

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 27 МАЯ 1997 г.

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

80 лет

Цена в розницу - договорная

На границах СНГ тревожно

Была Чечня, теперь Афганистан?

Резко обострилась ситуация в районах Афганистана, примыкающих к южным рубежам СНГ. В связи с этим руководство России выступило с заявлением, в котором отмечено, что создается ситуация, которой могут воспользоваться вооруженные формирования движения «Талибан». Со-зывается угроза безопасности стран СНГ, прежде всего - Узбекистана и Таджикистана.

Российское руководство заявило, что в случае нарушения границ стран Содружества будет немедленно применен в действие механизм Договора о коллективной безопасности государств-участников СНГ. Указания соответствующим ведомствам уже даны.

По поступившим из Афганистана сообщениям, центр афганской северной провинции Балх город Мазари-Шариф взят вооруженными отрядами афганского движения «Талибан». Защищавшие его отряды руководителя северных провинций генерала Рашида Дустума отступают к границе с Узбекистаном.

Генерал Дустум, руководитель северных провинций, бежал из Афганистана. Об этом сообщило Иранское ин-

формационное агентство ИРНА. По некоторым сведениям, Дустум на борту вертолета направился в столицу Узбекистана Ташкент.

Однако МИД Узбекистана не подтвердил информацию о том, что генерал Дустум находится на территории республики.

Как сообщили источники в российском МИД, генконсульство России в афганском городе Мазари-Шариф, захваченном отрядами талибов, переведено в узбекский город Терmez, все сотрудники и их семьи живы и здоровы. Получено также сообщение о реакции на события соседа Афганистана - Пакистана. «События на севере Афганистана, где отряды исламского движения «Талибан»

нанесли серьезное поражение войскам генерала Дустума, являются внутренним делом этой страны». Об этом заявил официальный представитель пакистанского МИД. В то же время, как стало известно в Дели, по призыву лидеров «Талибан» тысячи молодых афганцев, проходивших обучение в религиозных школах в Пакистане, в последние несколько дней пересекли границу Афганистана и пополнили вооруженные формирования талибов.

Как заявил Российскому телевидению министр иностранных дел РФ Евгений Примаков, если будут попытки талибов выйти на территорию стран СНГ, «мы будем действовать очень жестко и будем действовать коллективно».

В то же время Евгений Примаков отметил, что Россия имеет возможности и каналы для того, чтобы иметь контакты с талибами.

ИТАР-ТАСС.

Инф-досье

Президент РФ

Борис Ельцин принял решение вернуть в Федеральное Собрание Закон «О культурных ценностях, перемещенных в СССР в результате второй мировой войны и находящихся на территории Российской Федерации» в связи с нарушениями конституционной процедуры принятия закона».

Рост производства промышленной продукции за 1997 год в целом составит 1 проц., общий объем валового внутреннего продукта сохранится на том же уровне, что и в предыдущем году. Об этом сообщил первый заместитель председателя Госкомитета РФ по статистике Валерий Далин.

Договор между Чечней и Татарстаном, подписанный в Казани, стал прологом тесного сотрудничества республики с внешним миром, в том числе и с российскими регионами. Об этом заявил, выступая по грозненскому телевидению в новой программе «Путь президента», чеченский лидер Аслан Масхадов. ИТАР-ТАСС.

Эта странная страна

Tak хочется верить...



Этот снимок сделан корреспондентом каменской газеты незадолго до... Нет теперь на земле этой старушки, немало потрудившейся на веку. Но сколько их сегодня на Руси, доживающих свои дни не просто бедности, но в полной убогости! Когда уже сил остается только на то, чтобы с горем пополам сваргнить себе какой-нибудь супчико к обеду да покусывать в корыте с водой исподне. Несловко ей было показывать людям свою полуразвалившуюся избу, еле уговорили ее сфотографироваться. Молоды были, разве же позволила бы себе такое. Но, что поделаешь, жизнь позади, и много ли в той жизни было радостей. Только и знала работу, если не на производстве, то по домашнему хозяйству, которой у русской селянки всегда за глаза.

Вот стоит она, опершись на клюку, покачиваясь от собственной тяжести и немощи. Из того поколения тружеников выкачаны все силы. Оно уходит в небытие не только, а может быть, и не столько от естественной старости, сколько от непомерной преждевременной изношенности. Горько оттого, что, отдавая свой труд без остатка на благо страны, они не сделали страну богаче. Их труд будзини и бездарно разматали - разбазарили громогласные правители. Теперь (уже в который раз!) разорив дотла, что немовымеры труда были создано, снова начинаем с нуля. Но невозможно повторить пройденное, как в одну и ту же реку невозмож-

но войти дважды. Хочется думать, что новое поколение (не из тех нувориши, которые шикуют сегодня) расправит свои плечи и не позволит с рабской покорностью обирать себя и страну, чтобы заканчивать свои дни в нищете и убогости. Так хочется в это верить...

Иван МИКУРОВ.
Фото Павла Миргородского.
г. Камень.

Инф-досье

Подписка-97

Живешь на Алтае - читай «Алтайку»

Две с небольшим недели остаются до конца подписной кампании на второе полугодие 1997 года. Для многих этот вопрос уже решен: с 1 июня они будут ежедневно брать из своих почтовых ящиков самую популярную газету края - «Алтайскую правду».

А для тех, кто еще не успел оформить подписку, напоминаем: времени не теряйте, останетесь без «Алтайки». Только краевая ежедневная газета может регулярно доносить до вас свежую информацию о событиях в жизни края, страны, где открыты 80 сантиметров, были отброшены взрывной волной в сторону на 15 метров.

С космодрома Байконур ракетой-носителем «Протон» произведен запуск американского спутника связи «Телстар-5», принадлежащего компании «Американ телефон энд телеграф».

Россия наряду с Францией и Канадой стала одним из трех главных партнеров Китая в области создания его национальной ядерной энергетики. Из восьми реакторов, которые будут установлены на китайских АЭС в период 9-го пятилетнего плана развития экономики КНР /1996-2000 гг./, шесть будут импортированы из России, Канады и Франции.

Печальный рекорд по числу погибших в автодорожных катастрофах держит Южная Корея, Словения и Россия. Так, в Южной Корее на каждые 100 тыс. человек населения ежегодно в катастрофах на дорогах гибнет 66 человек. В Словении этот показатель составляет 50 человек на каждые 100 тыс. населения, а в России - 49. США в этом списке оказались на 12-м месте: 32.

Приятием совместного заявления «О перспективах российско-чеченских отношений» в гаагском Дворце мира завершилась международная консультативная встреча - круглый стол «Гаагская инициатива-3». В ней приняли участие представители России и Чечни, ОБСЕ, Европейской комиссии, эксперты и ученые из США и Нидерландов.

ИТАР-ТАСС.

Крестьянские заботы

Сдвиг по фазе? Не бега!

Две трети отведенных площадей засеяны зерновыми культурами в Кулиндинском районе. Для здешних условий это непривычно много к такому времени. Так и весна нынче опередила все обычные сроки примерно на сорок дней, считают специалисты. Неожиданный сдвиг не застал хозяйств врасплох: для сева у них хватит и топлива, и техники, и кадров.

Ударим яровыми по озимым

Озимые зерновые не смогли перезимовать в крае на 39 тысяч гектаров. Четыре тысячи из них уже пересеяны яровыми культурами - в основном зерновыми, сообщает краевое комитета.

Решили сбалансировать

Может быть, и с запозданием, но недавно в Тальменском районе был подбит баланс по итогам минувшего сельскохозяйственного года. При этом лишь работа товарищества «Мир» и АО «Галъменское» признана удовлетворительной. Остальные девять хозяйств получили «неуд». Несмотря на такой итог, в районе решили и впредь проводить балансовые комиссии, считая их полезными.

Не живем вчерашним днем..

По данным краевого комитета, за четыре месяца хозяйствами всех категорий было произведено 56,5 тыс. тонн мяса (в живом весе) - 99 процентов к соответствующему периоду прошлого года, 306 тыс. тонн молока - 88 процентов, 217,5 млн. яиц - 94 процента. Надо на одну корову в среднем по краю составил 468 килограммов молока - на 68 килограммов меньше, чем за первые четыре прошлогодних месяца.



Рис. Владимира Лепихина.

С нынешнего мая правительство Москвы сняло все ограничения на поставку в столицу отечественного продовольствия. Теперь крестьяне смогут без разрешений и лицензий сбрасывать с полотна и автомашин молоко и мясо, фрукты и овощи, рыбу и птицу. Для этого выделяется более трехсот специальных мест, где селянам гарантируют защиту от домогательств рэкетиров и перекупщиков.

Крестьянские заботы собрали А. АСТАПОВ, Н. ГУРТЕНКО, Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Ситуация

МОСТ-ТО ГОТОВ...

Необходимость скорейшего открытия нового автомобильного моста через Обь в краевом центре наглядно доказало минувшее воскресенье.

Из-за аварии большегрузного «Урала» на старом мосту и необходимости его отбуксировки работники ГАИ вынуждены были перекрыть движение. Весь автомобильный поток возвращавшихся с даек горожан и транспорта, следующий транзитом через Барнаул, был направлен на новый мост. А поскольку подъездные пути еще не готовы к эксплуатации, а шлагбаум на новом мосту оказался на замке, образовалась «пробка» в нескольких сот машинах, почти на три часа.

О том, что старый мост через Обь в краевом центре морально и физически устарел, не спрятается с возрастающим потоком транспорта, находится в аварийном состоянии и дальнейшая его эксплуатация чревата серь-

езными последствиями, знают все. Транспортные «пробки» на старом мостовом переходе через Обь возникли довольно часто, и особенно летом. Воскресное ЧП с аварий грузовика на мосту еще раз наглядно доказало - необходимо срочное открытие нового моста через Обь. Собранные средства позволили бы развязать транспортный узел, который норовит задушить город.

Чтобы открыть мост, надо достроить дорогу, но на это нет денег ни в городе, ни в

крае, да и Москва ничего не обещает. Строители вот уже несколько лет ставят вопрос перед Барнаульской городской Думой о необходимости введения платного проезда через Обь.

Собранные средства позволили бы развязать транспортный узел, который норовит задушить город.

Иван СЕМЫКИН.

Фото Виктора Выборова.

Разговор начистоту

Частник делает ходку и... выигрывает?

Иду из района вокзала прямиком, дворами, торопясь к началу трудового дня, в Рубцовске. Вдруг на мой путь выруливает и пристраивается на свободном от детских площадок пятачке невзрачный «Москвичок». Эка невидаль - вокруг три пяты

закраину, знать, кто из жильцов. Ан нет! Водитель спокойно выставляет на капот (все-таки крепкое железо в наших автомобилях!) банки с молоком, сметаной, творогом... Обманчиво утреннее безлюдье: вмчт у «Москвича» нарисовалась с пяток покупателей, подходит шестой. Пошла торговля. Из подъезда выкатывается бабуся, отмахнувшись от кого-то.

- Потом-потом! Видишь: колхозники приехали!..

Да, водитель прикатил из села и, видимо, не ближнего. Однако насчет «колхозника» бабусь все же не совсем права. Пусть и работает в колхозе-совхозе, молоко-то он привез свое, с подворья. Цельное, жирное, вкусное, оно, как и другой продукт, да к тому же по божеской цене, - все это раскупается минут за двадцать.

Хозяин машины убрал порожнюю посуду и с облегчением, как мне показалось, тронулся вон. При этом он еще раз окинул меня настороженным взглядом (я все это время усиленно «плокуривал» в сторонке под кленом)... Ба! Да ты, дорогой, на работу так спешишь. Ты, кажется, и скрылся от улиц местечко выбрал и улепетывая сейчас по лопатки, чтоб на твою торговлю во все лопатки, что наехал ненароком кто-либо административно.

- А что далеко ходить? Ольга Павловна, зайди-ка на минутку!..

Из соседнего кабинета появляется главный экономист совхоза Ольга Парфенюк. Ей и карты в руки - пусть раскладывает главную экономическую подвоя.

- Держим с мужем две коровы, двух телок - одного себе, другого на продажу. У нас два сына. Торгую

в основном я - в субботу или воскресенье, по будням никак: далеко мы от города. Литровая банка густой сметаны по 13 тысяч рублей - бывает, что банка восемь-девять продаешь.

Килограммов пять жирного творога по 5 тысяч. Несколько десятков яиц. За раз выручишь сотни тысяч, иногда больше.

Совседница повествует об этом промысле без тени смущения. А что смущаться, парирует она. У нас все ездят, и директор школы тоже. Правда, оглядываться приходится, гоняют нас, требуют, чтоб все проверено было. Вон «Оглоблину» в милицию забирали...

Но частник изворотлив и настойчив. Помню, как прошлой осенью даже такой властный руководитель, как директор совхоза «Никольский» Виктор Арнольдов, вынужден был отменить свой приказ о переносе начала работы с девяти на восемь часов. Резон был - хлебобурак! Воспротивились тому работники совхоза, одолели delegations. А причина проста: до города 3 километра - и все устремлялись поторговать там с утра, а многие еще и после работы.

Таким, кто поближе и выносит на рубцовскую торговлю и цельное молоко, заводят жители более глубинных сел. Там стремятся приступить к каким-либо «колесам», мечтают, чтоб почте в неделю бегали до Рубцовска райсовые и внут-

рихозяйственные автобусы. Когда же все это началось, откуда всеобщая торговая лихорадка, сломавшая спокойно-размеренный сельский уклад?

А с 93-го года, получаю точный ответ от той же Парфенюк. Тогда цены на все взрослели, а зарплата осталась на прежнем уровне. Потом и такую стали задерживать по многу месяцев.

Вот что погнало сельчан в город, на промысел: чуяли живых денег на прожитие нужен даже в натуральном хозяйстве. Что же выходит на брата

(Начало на 1-й стр.)

- По итогам прошлого года по тонне зерна дали на рабочую руку. Механизаторы, кто как заработал, от 1,4 до 2,4 тонны. И в прошлом, и в позапрошлом году кормами обеспечили всех - по 2,8 тонны на рабочую руку. Отруби продают по 25 тысяч рублей за центнер, если ты рабочая рука...

Понимаю, что кормами - пусть в иной пропорции - союз помогает всем. Но цепляюсь за обмоловку о «рабочей руке».

- Да мы только приветствуем, у кого две-три коровы! - воскликнул директор. - Такие, как правило, не идут в контур денег просить. А приходят те, у кого мало или нет живности совсем. Вот где для руководителя головная боль! Как тут быть при полной утрате платежеспособности хозяйства? Люди же должны жить, нормально питаться... Коллектив надеялся как-то сохранять - поэтому с кормами для подворья не хмечем.

Вы чувствуете, куда клонит собеседник? Все выходит по присловью: «На былая бы счастья, да несчастье помогло» - так, что ли? А директор между тем забирает все круче. Из-за той самой неплатежеспособности нынче, например, заключили с подразделениями такие договоры: механизаторам в качестве заработка присваивается 12-14 процентов собранного урожая (сена, овса и так далее), долям - 16 процентов наденного молока, животноводам-откормщикам - 14 процентов полученного привеса...

Стоп-стоп-стоп! Но ведь тем

самым напрямую или прокруткой через подворье еще больше насыщается частнокрестьянская торговля. Если поразмыслить, то в перспективе так можно прийти к любопытному итогу. Коллективные хозяйства, превратившиеся в своеобразные кооперативы по обслуживанию подворий, станут снабжать их на полную катушку кормами, в значительной мере - породистым скотом и так далее.

Частник делает ходку и... выигрывает?

А частник, о, он будет основной, заглавной производственной единицей - и вот она, окончательная победа нового скота на селе.

Не спешите кричать: «Абсурд!» Уже сегодня та же рубцовская подворная коровка, можно сказать, не бедствует. А в коллективном секторе?

- Общественная корова у нас сильно обижена, мы не даем ей того, что надо, - с горечью констатирует начальник Рубцовского сельхозуправления Иван Долгополов. - Тут столько лет недобор зернофураж, тут расщепилки ферм... Семь лет назад надой на корову по району составлял 3 тысячи килограммов молока. За прошлый год коллективные хозяйства находили по 2 тысячи. Да и то без четырех килограммов.

А далее Иван Матвеевич, как смотрите дальше. Сейчас у колхозных хозяйств 7700 коров, на подворьях - 7300. Но уже к осени частник, похоже, выйдет на первую позицию. Если такая тенденция сохранится, то это чревато утратой накопленного в районе генетического потенциала, скатыванием к беспородности...

Рассстровожив сам себя, Иван Матвеевич в раздумье походил, покрустел пальцами. Как быть, если предельно ясно, что в этом деле перспектива арифметически, числом, не одолевешь? Где может быть выход?

Пока у нас пауза, перебираю в уме услышанное от владелец подворий. Они так или иначе поминали... прежнюю систему закупок излишков продуктов (тот, старый термин) у сельского населения. В один из моментов и Ольга Парfenюк посетовала:

- Если повезешь мясо, то его

приходится отдавать городским перекупщикам, частным членчикам по 6-7,5 тысячи рублей. А они его сразу на прилавок по 10-13 тысяч и дороже... Это не лучший вариант. Раньше в совхоз и молоко сдавали, были сборщики свои. Сейчас ничего этого нет, к сожалению.

Словом, не так уж и странным выглядит частник сам торговать: слишком много в этом затрат

всех видов упаковки... На всем этом можно хорошо зарабатывать, но все упирается в недостаток сырья.

А далее Яценко совместно с Долгополовым раскладывают пасынскую программу, в которой существенное место отведено... централизованному закупу молока у населения. Есть там все. И прием через сборщиков на месте в счет госзаказа коллективных хозяйств. И сдана молока прямиком на комбинат - в частности, через такой канал, как кооперирование вокруг владельца автомобиля еще четырех-пяти хозяйств подряд. И еще варианты.

Оба хозяйственника убеждены: с частником тянуть нельзя, чтобы не упустить сезон. А чтобы резко сдвинуть дело с места, необходимо расчет с ним в тот же день или для начала хотя бы на следующий. Сейчас уточняются в этом отношении последние финансовые детали.

Кстати, по мнению генерального директора объединения Алтаймлпрома Николая Золотухина, с подворьем края при хорошем к нему отношении (в том числе денежно-расчетном) в год может сдаваться до 350-400 тысяч тонн молока.

Похоже, рубцовская доля в этом потоке способна стать одной из самых заметных. Если только району удастся осилить задуманное. Всякое начинание всегда трудно.

Александр АСТАПОВ,
спец.корр.
«Алтайской правды».
Рубцовский район.

Налоги

Подсчитали - прослезились?

После подписания Президентом РФ Борисом Ельциным Указа «О предоставлении лицами, замещающими государственные должности Российской Федерации, и лицами, замещающими государственные должности государственной службы и должностными лицами органов местного самоуправления, сведений о доходах и имуществе» минуло несколько недель. Но чиновничество, похоже, не спешит открывать свои доходы. Первый шаг к выполнению этого Указа сделал полномочный представитель Президента РФ в Алтайском крае Владимир Райкин.

По сообщению пресс-службы представителя Президента, «весь прошлый год Владимир Райкин работал директором АОЗТ (совхоз) «Логовское», дочь - студентка АГУ, сын временно не работает. Члены семьи также не являются учредителями коммерческих предприятий, банков».

Что ж, почин в Алтайском крае сделан. Остается только ждать, кто следующий.

Олег МИКУРОВ.

В итоге - тендер и контракты

На этой неделе в Барнауле завершились выставки «Строительство и благоустройство - 97» и «Газификация и газовое оборудование - 2000». Заключены договора между саратовским заводом «Газпрома» и «Алтай-крайгазсервисом» о создании совместного предприятия, которое будет выпускать оборудование для газификации, и о разработке проектов газификации населенных пунктов края.

Всего же заключено контрактов - более двухсот. Сумма - от 30 до 500 миллионов рублей каждый.

г.Барнаул.

Выставка-ярмарка
Добро пожаловать в Рубцовск

кв., С-Петербург, Новосибирск, Красноярск, Кемерово, все города Алтайского края.

В работе выставки примут участие представители Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Белоруссии, Украины. Из дальнего зарубежья - Германия, Китай, Южной Кореи и из американского города-побратима Гранд-Пасса. Самая большая зарубежная делегация из Монголии. После визита к ним рубцовчан и предварительных переговоров монгольские специалисты приедут с конкретными проектами договоров с алтайскими сельхозмашиностроительными, швейниками, сельхозпроизводителями.

В ходе выставки-ярмарки предполагается провести научно-практическую конференцию по проблемам возрождения и развития малых городов России и съезд их представителей.

Выставка-ярмарка не случайно приурочена к празднованию 105-й годовщины Рубцовска. А это народные гуляния, большая праздничная программа, гвоздем которой станет концертный коллектив братьев Заволокиных «Играй, гармонь». Блеснут своим мастерством и рубцовскими умелыми, честущими, музыкантами.

Рубцовчане гостепримы. Этим они доказали в прошлом году междурегиональной выставкой малого бизнеса, которой все остались доволены. Ее участники разъехались тогда с договорами на пять с половиной миллиардов рублей. Организаторы надеются, что это было только началом.

Геннадий РУСАНОВ.

г.Рубцовск.

Невыдуманные истории

Как к последнему берегу надежды, приходят порой в редакцию люди. Они обвили высокие инстанции, имеют на руках пачки официальных ответов. Часто бывает, что уровень притязаний человека не соответствует реальности, но иногда услышанная история поселяется в памяти, как заноза. И помочь конкретно не можешь, и забыть не получается. Из этой серии - предлагаемые читателям сюжеты.

Дело о гусях

Три деревенских старшеклассника по мальчишеской дури утащили из чужого сараля двух гусей, привязали их к дереву за школьной мастерской и разошлись по домам. Хулиганский поступок предшествовал отмена долгожданной дискотеки и выпытая водка, которой угостили у клуба приятель в честь своего дня рождения.

В шесть утра сторож, обходя три своих объекта - клуб, медпункт и детсад, - увидел гусей. Один был жив здоров, второй, к сожалению, нет. В восемь часов сторож доложил о событии главе сельской администрации. Глава узнал своих гусей, которых держал на подворье сына... Выгоняя утром стадо, он недосчитался как раз этих гусей...

Егорьевские сыщики, привывшие в тот день в Шубинку по случаю ограбления магазина, все силы бросили на поиски гусекрадов. Потряянная спортивная шапочка (темно-синего цвета с белой и красной полосами) помогла быстро настичь на след. Начались допросы. Одного парнишку допрашивали в течение пяти (!) часов - до двенадцати ночи. Второго увезли с собой в райотдел, где он и провел ночь...

Родители, естественно, вспомнились, сразу же возместили пострадавшему матери. Но коллегия по уголов-

ным делам краевого суда оставила приговор без изменения.

Валентин Полозов, отец Сережки, учителя по профессии, написал Президенту. Он просил у высшего лица государства одного - за погибшего по неизвестной причине гуся не губить трех детей, снять с них уголовное обвинение, а наказать в административном порядке. Президент, занятый в то время предвыборной гонкой, отчаянно письмо отца, конечно, не читал, но ответ из его аппарата пришел: «Ваше письмо направлено в Верховный суд».

Мы можем гордиться: алтайская «история с гусями» получила, можно сказать, российское звучание...

Но если серьезно, то, с одной стороны, кражи до машней живности приобрели в деревенской криминальной жизни такой размах, что о нем уже можно говорить, как о народном бедствии, но, с другой - что-то душу в этой конкретной истории цепляет. Парнишки влипли из-за своей дурости...

Учитель Полозов не сообщил редакции, добился ли он какого-нибудь результата. Но в связи с появлением нового кодекса, как говорят юристы, подобные дела могут решаться проще. Если материальный, моральный ущерб, как в «истории с гусями», добровольно возмещен, примирение сторон достигнуто и у потерпевшего претензий нет, тогда уголовная ответственность может и не наступить. А ведь в следственном изоляторе для несовершеннолетних, по словам его работников, часть «контингента» из деревень долгие месяцы сидит в ожидании суда именно за подобные кражи...

Всё информация с поста обрабатывается в компьютерном центре и заносится в банк данных. Ее могут использовать органы УВД, ФСБ, налоговой полиции.

Сегодня в России создается единая система учета автогрузового контроля международных перевозчиков. Карасукский пост АПП - одно из ее звеньев. Только за несколько месяцев его работы здесь проверено почти 11 тысяч автомобилей и выявлено 60.180 нарушений.

НА СНИМКЕ: идет замер габаритов автотранспорта, пересекающего границу России.

Фото Владимира ЗИНИНА

(ИТАР-ТАСС).

Фотоинформация



А как с параметрами?

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Первый автомобильный переход, соответствующий международным нормам, появился на границе области с Республикой Казахстан. Здесь сотрудники Новосибирского отделения Российской транспортной инспекции проверяют въезжающие и выезжающие грузовые автомобили: измеряют их габаритные параметры, проверяют техническое состояние, наличие необходимых документов на грузы.

Всё информация с поста обрабатывается в компьютерном центре и заносится в банк данных. Ее могут использовать органы УВД, ФСБ, налоговой полиции.

Сегодня в России создается единая система учета автогрузового контроля международных перевозчиков. Карасукский пост АПП - одно из ее звеньев. Только за несколько месяцев его работы здесь проверено почти 11 тысяч автомобилей и выявлено 60.180 нарушений.

НА СНИМКЕ: идет замер габаритов автотранспорта, пересекающего границу России.

Фото Владимира ЗИНИНА

(ИТАР-ТАСС).

Уточнение

В списке крупнейших предприятий-недоимщиков, имеющих задолженность (включая пени и штрафы) в бюджеты всех уровней на 10.4.97 г. (газета № 111 от 20 мая 1997 г.), по технической причине ошибочно указана сумма задолженности АОЗТ «АвтоПриладье» № 6, который первым начал расследование. В Тюменцеве смеялся начальник милиции. Не заходит больше времени?

Приносим извинения за допущенную неточность.

Отдел по взысканию недоимки по налогам и сборам ГИИ по краю.

Утром началось с вызова «скорой» для матери. Кардиограмма, укол, рекомендации. Все очень профессионально, внимательно - как всегда. Когда приступ был уже снят, спросила о забастовке. В лицах «моеи» бригады проявилось выражение, какое бывает, если кто с маxу заденет большое место.

- 15 мая - это были «цветочки», - ответ прозвучал жестко. - Будут и «ягодки», если наши требования не будут удовлетворены.

Хотя... Уже 15 мая наступила возможность, и в ряде медицинских учреждений края шли частичные выплаты. Люди получали от 20 до 60 процентов январской зарплаты. Все идет по накатанному: дите заплакало - мать уразмела. Головка, забастовка, в полном соответствии с марксистской теорией классовой борьбы, заставляют власти пошевелиться.

Главный врач Барнаульской городской станции скорой помощи Валерий Рогов говорит:

- Да, согласно закону мы не имеем права на забастовку. Но положение получается безвыходное - как тогда быть с конституционным правом каждого на труд и его оплату? А право граждан на медицинскую помощь - оно ведь тоже попирается, если учтеть, что из 70 наименований медикаментов, которые должны быть у врача, мы имеем лишь 38. Отсюда и соответствующие возможности помочь больному человеку при вызове. Недостаточно перевязочного материала для травм, нет множества жизненно важных лекарств. Поэтому мы и находимся в состоянии забастовки: если положение не изменится, станция «скорой» может пристановить к пациентам.

Были рассмотрены по пунктам все наши требования. В трех районах - Куйтунском, Петропавловском и Родинском - задолженность по зарплате на получения ответа, согласительной комиссии, арбитражный суд, затем - однодневная забастовка. Мы шли на прием с большими детьми, и мы не смогли отказывать. Лишь ограничили как называемый прием здорowego ребенка. На ком отыгрываться? На больных детях?

Сыше 50 больных одногодчиков из отделений краевого онкоцентра, запуганные средствами массовой информации о начавшейся забастовке медиков, решили предвзять события. На них обратились к администрации края, профсоюзы и работодатель в лице руководителей промпредприятий и глав администраций районов края (их 15), которые заявили о своем участии в забастовке. На днях первый заместитель главы администрации края Владимир Германенко провел совещание трехсторонней комиссии - администрации края, профсоюзов и работодателей. Всё было доставлено в редакцию. В нем говорится: «В связи с невыплатой зарплаты с января медперсонал не проводит лечение

Мнение специалиста

Станут ли курорты доступней?

Проблемы, проблемы... Казалось, откуда они из курортов, где разморенные теплом беззаботно отдыхают счастливчики. Но главной проблемой стала малодоступность этого вида оздоровления. Алтайский край располагает значительными курортными ресурсами. Однако надо признать, что наши курорты еще слабо задействованы в общей системе здравоохранения: их коечный фонд и возможности используются недостаточно. Разве можно признать нормальным, что санаторий «Сосновый бор» в течение года загружен всего на 30 процентов, курорт «Белокуриха» отдельные зимние месяцы лишь наполовину. Пустуют выстроенные на народные деньги со взносы-колхозные профилактории. Что у нас в крае нет нуждающихся в оздоровлении и желающих полечиться в здравницах? Конечно, есть, но крайсовпроф и краевой отдел социального обеспечения не в состоянии обеспечить их путевками, вследствие отсутствия ассигнований.

В 1996 году сотни лечебных коеек в санаториях «отдыхали» от пациентов. Возникает ряд вопросов: является ли необходимостью систематическое повышение стоимости путевок в здравницах, лишающее возможность массового оздоровления людей? Может ли попасть на лечение в санаторий обычный человек, когда стоимость путевок на курорт «Белокуриха» или санаторий «Обь» превысила пять миллионов рублей (при денежных доходах на душу населения 361 тыс. рублей). Да и остальные здравницы активно участвуют в марафоне цен.

В крае немало больных с хроническими заболеваниями, которым особенно показано лечение в санаториях. Как сделать его доступным? Есть несколько вариантов снижения составляющей стоимости путевки без ухудшения обслуживания больных.

В свое время стоимость питания в санаториях была два рубля двадцать копеек. В настоящее время она возросла до 70 тыс. рублей в день, т. е. ориентировано увеличилась в 30-35 тысяч раз. В это же время стоимость набора продуктов, по данным статуправления, воз-

росла в пределах 25-28 тысяч раз. И здесь не все понятно. Питание в санаторно-курортных учреждениях должно быть лечебным, исключающим такие дорогостоящие блюда, как икра, рыбные консервы, импортные колбасы, экзотические фрукты и т. д. Для желающих побаловать себя в санатории при столовой должен быть буфет с широким ассортиментом деликатесов, приобретаемых за наличный расчет. Наверное, стоит запретить оплату за счет путевок винно-водочных изделий, подаваемых в некоторых санаториях под различными соусами. Правильно расставленные акценты в питании санаторных больных дадут возможность значительно понизить стоимость путевки и повысить качество лечебного питания.

Надо сказать, что спальные корпуса во многих здравницах типовые, имеют балконы, предназначенные для климатолечения. Однако не шезлонгов, ни раскладных кроватей, ни даже стульев там нет. В основном балконы используются для просушки инвентаря.

Нет сомнений, что именно повышение цен на энергоносители послужило причиной повышения стоимости путевки. Однако, может быть, стоит вспомнить те времена, когда лозунг «Экономика должна быть экономной» воплощался в том, что каждое отделение здравниц боролось за экономию электро- и тепловой энергии и т. д., а сотрудники получали премиальные за счет сэкономленных средств. В какой комнате санатория вы найдете сейчас таблички типа: «Уходи, гасите свет», «Проверь краны» и т. д. Не потому ли в долгие зимние вечера, когда большинство больных находится в клубе, окна в их комнатах горят яркими огнями?

Это лишь некоторые предложения, ведущие к снижению стоимости путевки. Их много. Наверное, решением этих вопросов следует заняться тем, кто заинтересован в оздоровлении жителей Алтайского края, повышении их работоспособности и качества жизни.

текущей по территории, искусственный водоем с сооружением для климатолечения. Стараниями подрядчика миллионы рублей и изрядное количество бетона были залиты в землю бульдозерами. Правда, совсем недавно силами администрации здесь сооружен небольшой водоем. Остальное только планируется.

Санаторий «Обь» имеет небольшую лесопарковую зону, практический лишенный элементов простейшего благоустройства. Здесь негде присесть, ибо отсутствуют скамейки: нет мусоросборников.

Это контраст по сравнению с прекрасно оснащенной и оборудованной лечебной базой санатория. Вопросы климатолечения пока не решаются - отсутствуют ванны, солярий, спортсооружения.

Надо сказать, что спальные корпуса во многих здравницах типовые, имеют балконы, предназначенные для климатолечения. Однако не шезлонгов, ни раскладных кроватей, ни даже стульев там нет. В основном балконы используются для просушки инвентаря.

Нет сомнений, что именно повышение цен на энергоносители послужило причиной повышения стоимости путевки. Однако, может быть, стоит вспомнить те времена, когда лозунг «Экономика должна быть экономной» воплощался в том, что каждое отделение здравниц боролось за экономию электро- и тепловой энергии и т. д., а сотрудники получали премиальные за счет сэкономленных средств. В какой комнате санатория вы найдете сейчас таблички типа: «Уходи, гасите свет», «Проверь краны» и т. д. Не потому ли в долгие зимние вечера, когда большинство больных находится в клубе, окна в их комнатах горят яркими огнями?

Это лишь некоторые предложения, ведущие к снижению стоимости путевки. Их много. Наверное, решением этих вопросов следует заняться тем, кто заинтересован в оздоровлении жителей Алтайского края, повышении их работоспособности и качества жизни.

Ю.БЕНИН,
заслуженный врач России.

Футбол

Черное воскресенье

В четвертом туре чемпионата России по футболу (он состоялся в воскресенье) барнаульские динамовцы проиграли в Иркутске местной «Звезде» - 0:2. После матча, как сообщили нам, обозреватель «Восточно-Сибирской правды» П.Кушин, главный тренер барнаульцев А.Гостенин не скрывал досады:

- При совершенно равной игре сгорели 0:2...

Как приятно, «Звезда» сразу же решила показать, что есть кто на зеленом газоне, и ее старый порыв увенчался голом - на 12 минуте Рудаков направил мяч в нижний угол динамовских ворот. Последней быстрой удачи иркутяне чуть сбавили давление, да и соперник показал, что тоже не лыком шел. Алтайские футболисты сначала выравнивали игру, а в концовке тайма уже заставили хозяев поля жаться к своим воротам.

После перерыва, на радость зрителям, игра пошла на встречных курсах, с обилием голевых ситуаций как у тех,

так и у других ворот, и вновь госпожа удача встала на сторону «Звезды»: ветеран команды Грига, который вышел на поле только во втором тайме и занял место центрального защитника, метров с сорока нанес хлесткий удар по воротам гостей. Голкипер динамовцев Суровцев, по-видимому, прозевал этот выпад, и мяч рядом с боковой стойкой влетел в сетку ворот. Проигравая 0:2, Гостенин заменил едва ли не всю линию атаки своей команды, но счет остался без изменения.

Остальные результаты прошедшего тура: «Ангара» (Ангарск) - «Торпедо» (Рубцовск) - 2:0, «Селenga» (Улан-Удэ) - «Чкаловец» (Новосибирск) - 0:0, «Самотлор-XXI» (Нижневартовск) - «Океан» (Находка) - 4:0, «Иртыш» (Тобольск) - «Амур-Энергия» (Благовещенск) - 3:1, «Динамо» (Омск) - СКА (Хабаровск) - 0:0, «Кузбасс» (Кемерово) - «Томь» (Томск) - 1:3, «Металлург» - ЗАПСИБ» (Новокузнецк) - «Металлург» (Красноярск) - 2:0, «Междуреченск» (Междуреченск) - «Виктория» (Назарово) - 2:3.

Л.НИКИТИНА,
директор НПЦ «Наследие»
комитета администрации края по культуре и туризму.

М.ДЕМИН,
зав.лабораторией исторического краеведения БГПУ.

Положение команд после 4 туров

	В	Н	П	Р/М	0
1. «Самотлор-XXI»	4	0	0	9-0	12
2. «Томь»	4	0	0	10-2	12
3. СКА	3	1	0	9-3	10
4. «Виктория»	3	1	0	5-2	10
5. «Амур-Энергия»	3	0	1	9-3	9
6. «Металлург»	3	0	1	6-4	9
7. «Чкаловец»	2	1	1	3-2	7
8. «Океан»	2	1	1	5-5	7
9. «Иртыш»	2	0	2	4-3	4
10. «Звезда»	1	1	2	2-2	4
11. «Динамо» (Бр)	1	1	2	1-4	3
12. «Ангара»	1	0	3	2-5	3
13. «Торпедо»	1	0	3	1-5	3
14. «Металлург-ЗАПСИБ»	1	0	3	2-10	3
15. «Динамо» (Ом)	0	2	2	1-3	2
16. «Селenga»	0	1	3	3-8	1
17. «Кузбасс»	0	1	3	2-7	1
18. «Междуреченск»	0	0	4	5-12	0

ООО "АлтайТехноДом"
Эл. двигатели
от 0,25 до 30 кВт
Насосы консольные,
Насосы "Тном"

Светильники РКУ-250
Распред. шкафы ШР-11
Автоматы АЕ 1031, АЕ 2056
Пускатели 1,3,4,5 величины
Лента киперная
Защитные средства
(перчатки диэлектрические,
рукавицы и др.)
Щиты освещения ОП-6, ОП-12.
г.Барнаул, ул. Автотранспортная,
55(заркальная фабрика)
Тел/факс: 26-78-16, 26-78-31

Реклама "АП"
Короленко, 105
5 этаж

Алтай ИНФОРМ ПРЕСС
Реклама "АП"
тел. 23-34-78
факс 23-44-30

ПОСТАВКИ ГСМ.
Бартер на
сельхозпродукцию.
ЗАКУПЛЯЕМ ФУРАЖ-
НОЕ ЗЕРНО, а также
масло, сыр, сахар,
сухое молоко,
ПОГАСИМ ДОЛГИ
за электропитание на
выгодных условиях.
Тел/факс: 23-56-04.

"Элин-Банк"
покупает акции
АО "Алтайтелеком"
35-68-06, 25-50-91

КОНДИЦИОНЕРЫ
(пр-во Япония).
Тел. 24-32-96, 24-47-74.

АЛЕЙСКЗЕРНОПРОДУКТ
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:
МУКУ, КОМБИКОРМА В АССОРТИМЕНТЕ

ВНИМАНИЕ!
НОВЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ
ВОДОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ
ООО "ТСИ"
лицензия № XVI-IIОА-62006496
ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИНАМ И ФИРМАМ
ВЗАЙМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО
г.Барнаул, тел. 76-00-85, 76-00-62

РЕМНИ ДЛЯ КОМБАЙНОВ
от вентиляторного до ходового
ПОЛНЫЙ АССОРТИМЕНТ
ул. Союза РЕСПУБЛИК, 11-а, ТЕЛ. 22-08-53

Вниманию торговцев: предпринятий
города и края!
ОАО "Алтайские макароны"
предлагает широкий ассортимент
МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ
- ИТАЛЬЯНСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ;
- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО;
- ОТЛИЧНАЯ УПАКОВКА;
- ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ;
- СИСТЕМА СКИДОК.
ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ НА РЕАЛИЗАЦИЮ С МАГАЗИНАМИ ГОРОДА.
ДОСТАВКА В ЧЕРТЕ ГОРОДА.
Барнаул, ул. Гоголя-47, тел. 23-37-20, 23-79-37, 23-83-71.

НИЗКИЕ ЦЕНЫ
СТЕКЛО

3 мм	160x130 см	17500 руб./кв.м
4 мм	160x130 см	19700 руб./кв.м
5 мм	210x150 см	32500 руб./кв.м
6 мм	300x250 см	40000 руб./кв.м
7 мм	300x250 см	230000 руб./шт.
8 мм	300x250 см	125000 руб./шт.
ПАКЛА 60 кг	300x250 см	70000 руб./шт.
ПАКЛА 50 кг	300x250 см	275000 руб./тюк
КРОШКА мраморная (белая)	350000 руб./т	170000 руб./т
МЕЛ в мешках	350000 руб./т	170000 руб./т

НЕФТЕБИТУМ

Тел.: 77-61-68, 77-61-95.

КОНДИЦИОНЕРЫ
MITSUBISHI (Япония)
и др., увлажнители,
осушители воздуха,
оборудование для ходо-
дильных камер, фре-
оны от ТОО ПКФ
«РЯД», монтаж, гаран-
тия, обслуживание.
Мы - профессионалы!
Тел. 24-89-69, 45-95-54.

ЗАПЧАСТИ НА КАМАЗ
- двигатель 1 комплектнос-
ти - 36.000.000 руб.
- коленвал - 7.800.000 руб.
- поршневая группа -
3.800.000 руб.
- рем.ком. (Баланово), боль-
шой ассортимент
- гидроцилиндр 5320 - 1.600.000 руб.
- вкладышы (Демитровог-
рад).
Более 100 наименований
зап. частей. Запчасти на
тракторы. КамАЗах с мо-
дификациями - от 110.000.000
руб. и выше. Работаем под
заказ, присутствует бартер.
Адрес:
пр.Ленина, 8, каб.2.
Тел. 24-88-19, 23-19-56.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА.

Продаем масло крестьян-
ское, сырые обезжиренные
твердые сорта и 45% сыр на
промпереработку, сухое моло-
ко. Расчет наличный. Реа-
лизуем двигатели А-41. Воз-
можен бартер.
Тел.: 24-55-21, 24-67-77.

Продается сад плодонося-
щий в садоводстве «Росин-
ка» по Змеиногорскому тракту.
Павловский тракт, 83.
(Змеиногорский тракт 83-
(напротив КП ГАИ)).

Меняю 1-комн. кварти. в<br

После бенефиса

То граф Данило, то Б. Годунов, то В. Филимонов

Вместо традиционных трех звонков, предваряющих спектакли, прозвучало несколько тактов самой узнаваемой мелодии Имре Кальмана: «Красотки, красотки, красотки кабаре...» И публика, на бенефисе Владимира Филимонова, художественного руководителя музыкальной, хлынула в зал.

Пополз вверх занавес, открывая памятные любителям оперетты декорации «Летучей мыши» и... вполне современный официальный стол, за которым сидел сам юбиляр, бедающий по телефону: «Заплатите все получили?» Спектакль начался.

Четыре часа шло представление. Знакомые сцены из классических и советских оперетт, из рок-оперы «Иисус Христос - суперзвезда» Уэбера, изумительная сцена из авангардного «Фантома в опере» Ллойда (использованная в «Снежном ревне»)... Сам бенефисант, танцевал, разыгрывал скетчи, читал Есенина и даже монолог Бориса Годунова Пушкина. В промежутках Ольга Старкова, залитая театра, брала у Владимира Николаевича «интервью», в котором перемежались воспоминания и планы на будущее. А еще были поздравления, поздравления, поздравления...

Нет возможности перечислить всех пришедших поздравить Филимонова. Казалось, что работающие в театрах города, администрации районов, города, края, друзья, коллеги и поклонники устроили конкурс на самое лучшее, самое теплое поздравление. Если воспользоваться конкурсной терминологией, то номинации «самое театрализованное поздравление» победила команда представителей военкомата, воинских частей Барнаула и правоохранительных органов, которые пели куплеты, читали стихи и дарили подарки «со значением». А в номинации «самое веское» не было равных краевой администрации, сообщившей, что подписано ходатайство о присвоении Владимиру Филимонову звания заслуженному артисту России. Он назначен руководителем организаций сибирского театрализованного представления, посвященного 60-летию Алтайского края.

Выставка

Почему же это понятие о добром, участвующим от имени пришло на память в часы открытия выставки, посвященной Дню Победы? Ведь на многих картинах изображены эпизоды страшной войны с фашистами, вознамерившимися поставить россиян на колени. Все авторы картин и скульптур - бойцы, ины с тяжелыми отметинами сражений. Не мог побывать на открытии больной Б.Астахов, представивший «Битву под Москвой. Доватор» и «Форсирование Бerezини у города Борисова». В.Зотеев воссоздал один из тяжелых дней войны: «На Орловско-Курской дуге 12 июня 1943 года». В центре зала, на постаменте - небольшая скульптура «Солдатское горе» А.Иевлевы. Коленопреклоненный солдат, опершись крепкой рукой на оружие, в горе склонил голову.

Конечно же, они, незаживающие душевые раны, наяву. В.Кулину триптих «Синий платочек». Названиями работ определены сюжеты: «Еще минутка рассставания», «Смертельное ранение», «Похоронка». Так уж сложилось, что нелегкая судьба солдата и художника - нездадко до выставки он скончался.

Жил, работал Михаил Иванович в городе Камне. По рассказам хорошо знавших его, работал упокоено. Не покидал военную тематику, запечатлев на полотнах родимый край. И на выставке рядом с сорванными, щемящими душу триптихами тихий, спокойный пейзаж «Домики в селе Луговом». Всего-то, кажется, домики, а взора не отврещь. Вот такое соседство разношерстных работ придает выставке художников-

Владимир Николаевич ответил на несколько вопросов.

- Что значит для вас сегодняшний вечер: подведение итогов, возможность выступить в нетрадиционных ролях или заявка на будущее?

- Ни в коем случае не первое. Скорее, немножко соскучился по сцене как актер. Еще есть возможность сделать то, что не сыграл, что уже ушло, и показать лучшее из сделанного.

- А вам не кажется, что театр разбросывается? На бенефисе говорили о плахах насчет «Драмы на охоте» Чехова, авангардной оперы, вы «Бориса Годунова» читали... Может быть, проще жанр сменился?

- Да, нет. Наоборот, стоит расширить рамки жанра. Выбор оперетт сейчас очень ограничен. Наша советская оперетта ушла, может быть, из-за слабости либретто, наивности,

хотя музыка во многих прекрасна. Во всем же мире театры оперетт давно ставят и мюзиклы, и рок-оперы - это и актерам раздолье, и зрителям интересно, ведь не каждому молодому зрителю угодишь из «Веселой вдовы» или «Цыганской любовью».

- Последний вопрос: может быть, не совсем уместный в праздничный день. Вы снимались в «Доме на Солнечной поляне», считается, что этот фильм не послужил повышению репутации наших актеров. Вы не жалеете, что снимались?

- Нет, «не жалко, не зову на плечи»... Не считаю, что фильм подорвал репутацию наших актеров, это, мне кажется, уже излишества прессы. И работа, любая работа для актера - это его хлеб насущный, - его отдушка, возможность открыть в себе какие-то новые качества.

Яна ПРОЗОРОВА.



Множество побед одержал в сражениях, ни одного поражения не потерпел генерал-фельдмаршал Александр Суворов в царствование Екатерины II, но не угодил ее венценосному сыну Павлу I и был отправлен в ссылку - в свою имение Кончанско Боровского уезда на земле Ново-городской. С этого грустного для всепобедного полководца момента 18 мая исполнилось ровно 200 лет. И в этом же году - 55 лет, как в селе в грозную пору Великой Отечественной войны был открыт дом-музей А.В. Суворова.

Прожил Суворов в ссылке около двух лет, и

вдруг о его таланте вспомнили, нет, не российские власти - союзники по борьбе с армией Наполеона. По их настоянию опальный военачальник был назначен главнокомандующим войсками 2-й антифранцузской коалиции. В канун 70-летия совершил со своими чудо-богатырями легендарный переход через Альпы, в нескользких сражениях разбил французов, был удостоен высшего воинского звания - генералиссимуса.

На снимке: дом-музей и бюст А.В. Суворова в селе Кончанско.

Фото ИТАР-ТАСС.

фронтовиков особый мотив. Уловил его, школьный библиотекарь Т.Еньшина в своем письменном отзыве о выставке подчеркивает: в одном ряду с картинами сюровой войны расположены картины, воспевающие пробуждение природы, ее красоту. «Удивительное соседство смерти и жизни! Да, в этом соседстве уже названные темы и сегодняшние цветы Г.Бельшева, М.Ковешниковой, пейзажи В.Голдырева, Ф.Филонова,

Виктор Александрович порекомендовал отдать это место для работ другого живописца, чтобы еще и таким способом смягчить свалившуюся на него домашнюю беду. А свои работы разместил в самой дальней комнате. Кто-нибудь возразит: да стоит ли говорить о чьей-то домашней беде, коли речь о художественном творчестве мастеров старшего поколения? Надо говорить. Больше будем знать и о новых мастерах. Ведь они не-

ки. Вот что рассказал мне под легкий шумок уже открытой выставки Федор Андреевич Филонов - живописец, акварелист, график и добреший душа человек:

- Мы с Михаилом Яковлевичем Будкеевым дружим с послевоенными лет. Часто ездили по Горному Алтаю, много писали, дома дорабатывали. Мастерские наши, считай, через стенку, то я его позову, то он меня. Разыщем над своями работами. Он критикует

Как же впечатляющи достоинство и притягательность творчества. Уже после торжественного открытия выставки скульптор И.Зоммер принял поздравления в связи с присвоением ему звания заслуженного художника России. В руках цветы, за спиной скульптурные портреты разведчиков Великой Отечественной, деятелей культуры. Барнаульцы хорошо знают его очень привлекательную работу, установленную в сквере за художественным музеем - бегущий мальчик с лошадкой. Только добрые руки способны извать такое.

В самой близости вижу, как пожилая женщина дает А.Иевлеву мешочек: «Это та самая травка, Алексей Васильевич».

- Да что вы, Валентина Семеновна! - «Не отказывайтесь - очень полезна, поможет».

И что же выяснилось? Валентина Семеновна уже лет двадцать посещает народную художественную студию, которой руководит Алексей Васильевич. Впрочем, опять возможно сомнение: чего ради говорить о какой-то травке! А того ради, что дарение ее тоже есть добро, своеобразный ответ на все, что делает руководитель студии. Более чем за сорок лет около двухсот студентов, пройдя курс художественных училищ и вузов, стали архитекторами, художниками-педагогами, художниками по текстилю, художниками книжной графики, скульпторами, оформителями, керамистами. Такой путь помог им выбрать он, Иевлев, один из восемнадцати участников выставки, посвященной Дню Победы.

Б.ПРОХОРОВ.

Добросердечие

М.Будкеева, В.Шкиля, А.Югаткина, В.Зотеева. Не на тесной газетной странице рассказывать о каждой работе. Лишь несколько слов о впечатлении от пейзажей двух последних названных авторов: есть в них то, чего просит душа зрителя, - настроение. Настроение весны ли, осени ли, зимы. Отшел да вернулся. Отшел и опять подошел. Спасибо.

Разумеется, у каждого свой почерк, свое видение, свою профессиональные возможности, но сейчас, думаю, важнее сказать не об этих разностях, а о том едином корне, от которого, разрастаясь в высоту и ширину, расцветает талант. Этот корень - доброта, человечность, чувство товарищества, так или инача отраженные в творчестве каждого, в поступках, что проявились даже в организации выставки.

В.Зотеев предложил развесить свои картины на так называемом престижном месте, более видном зрителю. А

редко привлекательны еще своими добросердечными поступками, достойными не только газетной страницы, но даже книги (почему бы ей не быть?), которая поможет многое в нашей памяти сохранить. Многие ли знаем мы о мастерах старшего поколения? Все ли в среде художников, особенно молодых, знают, что в 80-х годах В.Зотеев четыре года подряд возил по отдаленным районам края более тридцати работ своих товарищей и устраивал выставки, рассказывал о художественном творчестве. А во многих школах Барнаула показывал, и не единожды, свои произведения, приобщал ребят к изобразительному искусству. Вот это и есть добросердечие. Уже несколько лет подряд Зотеев занимается с любителями рисования в здании педагогического университета. И тоже, естественно, не за копейку.

Может, я и в самом деле несколько отвлекся от выстав-

ки. Я критикую его, но - деликатно. Словом, по-товарищески.

Завидно дружат, хотя каждый идет своей дорогой, не теряют своей индивидуальности, отчего дружба только крепчает и порой выводит на неожиданные пути. В одной из просторных комнат того же выставочного зала художников особняком размещены только их работы, представленные на соискание муниципальной премии. Вот где, что называется, стоят на пьедестале. Будкеев выставил 16 живописных работ о Барнауле, Филонов - 12 работ графических о природе Горного Алтая. Сам факт выдвижения на соискание муниципальной премии говорит о признании высокого мастерства художников. Разумеется, специалисты по достоинству оценили их творения. Но, будь моя воля, отметил бы премией каждого. Достойны оба.

Помогите юному дарованию

Сегодня второй раз отмечается новый государственный праздник - День библиотек. Установление праздника - признание огромного вклада библиотек в развитие общества. Библиотека - одно из самых гуманных учреждений культуры. Это храм науки, культуры, света духовности. Здесь вы учитесь читателей познавать мир, овладевать знаниями, помогаете найти свое место в жизни, преданно служить своему делу, родной стране.

В этот праздничный день желаю доброго здоровья, счастья, благополучия всем библиотекарям края, читателям и всем, кто имеет отношение к книге и библиотеке. Спасибо за ваше терпение!

А.ЛОМАКИН,
председатель комитета
 администрации края по
культуре и туризму.

Реклама "АП"
Короленко, 105
5 этаж

АЛАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП"
тел. 23-34-78
факс 23-44-30

30 МАЯ
на площади имени Сахарова
состоится городской
ПРАЗДНИК ДЕТЕСТВА

Начало - в 12 часов.
В программе аттракционы, занимательные игры, «малый Арбат», коллекционный показ детской моды, концерт Великорусского оркестра «Сибирь».

Администрация Барнаула.

РЕАЛИЗУЕМ
ТРАКТОРЫ
ДТ-75
тракторы для них
зап. части на Т-4
радиаторы чугунные МС-90.

Тел. 36-72-14

АО «АРИНКО»
ПРОДАЕТ
ШИФЕР
1,1-1,75 - 16 тысяч
руб./лист.
Адрес:
ул. Советская, 6/2.
Тел. 75-53-56,
75-53-70.

Представляющее предприятие
ЗАКУПАЕТ ПО ВЫСOKИМ ЦЕНАМ
ГОРОХ продольственный,
ГРЕНЧИХУ, ПРОСО, а также
береня на ПЕРЕДАБОЛКУ.
Форма оплаты любая.
г.Барнаул, а/я 3857, ул.Пушкина, 37.
Тел.: 23-16-79, 23-16-48, 24-35-80.

АД
АЛТАЙСКАЯ ДЕЛОВАЯ КОМПАНИЯ
* трубопроводная арматура:
- задвижки, вентили, клапаны
- отводы, фланцы, фитинги
- шаровые краны, монометры
- водосчетчики
* Радиаторы чугунные МС-90, 140
* Электроды МР-3 (3, 4, 5, 6)
* Ванты чугунные 1,5 м, 1,7 м
* Внутренняя чугунная канализация:
- Трубы и фасонные части.
* Гвозди
Возможен бартер на муку, крупы.
г.Барнаул, а/я 3857, ул.Пушкина, 37.
Тел.: 23-16-79, 23-16-48, 24-35-80.

29 мая 1997 г.
ВЫСОКОКАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЮРИСТИ

помогут Вам разрешить любую проблему в области права.
Преподаватели Алтайской академии экономики и права на базе учебно-консультационного центра проводят бесплатные консультации по адресам: пр. Социалистический, 63, ул. Матросова, 7-б, пр. Комсомольский, 71, с 10 до 16 час. 29 мая 1997 г.
Справки по тел. 26-31-65.

ШИНЫ

В связи с проведением посевных работ по низким ценам:

200x508 - 510 6CT-55 - 240
210x508 - 550 6CT-60 - 300
220x508 - 550 6CT-75 - 350
240x508R - 500 6CT-90 - 410
260x508R - 560 6CT-132 - 560
15,5x38 - 1700 6CT-190 (США) - 720x665R - 5000 850

Всего более 50 наименований.
Возможен бартер.
Гарантия!
Тел: 44-47-25.

АККУМУЛЯТОРЫ

СИБИРСКАЯ
КОНКРАНТА
КОМПАНИЯ

<b